
 
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง 

สมัยวิสามัญ  สมัยท่ี 3  ประจําป ๒๕60 
วันท่ี  7 กรกฎาคม  ๒๕60   เวลา  14.๐๐ น.   

ณ  หองประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง (ช้ัน๑๑)     

******************** 

ผูมาประชุม 
1.นายเศรษฐา  ปตุเตชะ   ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง 
2.นางกนกวรรณ  เบญจาทิกุล  รองประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง (2) 
3.นางสาวอุมา   วิภูษณะ   เลขานุการสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง 
4.นายอุทิศ  ซ่ือประเสริฐ  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต ๓ อ.เมือง 
5.นายรุงโรจน   ศิลมัฐ   สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต ๕ อ.เมือง 
6.นายศุภชัย  จิตรดล   สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต 10 อ.เมือง 
7.นายวรเศรษฐ   วงษไพศาล  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต ๑๑ อ.เมือง 
8.นายนพดล  โสภณ   สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต 12 อ.เมือง 
9.นายภัคปพิภพ  นิธิขวัญจิตร  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต 2 อ.แกลง 
10.นายเจษฎา  สุนทรเวชพงษ  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต 3 อ.แกลง 
11.นายบรรพต   เอ้ือตระกูล  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต ๖ อ.แกลง 
12.นายเสนาะ  ยมหา   สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต 3 อ.บานคาย 
13.นายนิรันดร   ปรัชญกุล  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต ๑  อ.บานฉาง 
14.นายไพรวัลย  จิตตปลื้ม  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต ๓ อ.บานฉาง 
15.นายมนัส  สมศักดิ์   สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง อ.วังจันทร 
16.นายเดชาธร  รูปเลขา   สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต 1 อ.นิคมพัฒนา 
17.นายเดชา  บุญธรรม   สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต 2 อ.นิคมพัฒนา  

ผูไมมาประชุม 
1.นายอดุลย  นิยมสมาน  รองประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง (1) 
      (ลากิจ) 
2.นายสาธิต  อรุณเวสสะเศรษฐ   สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต ๒ อ.เมือง  
3.นายกําจัด  ผลศิริ   สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต 4 อ.เมือง 
      (ลาปวย) 
4.นายอรรควุฒิ อรรถรุงโรจน  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต ๖ อ.เมือง 
5.นายเสรี   สุวรรณวิจิตร        สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต ๘  อ.เมือง 
6. นายสุจินต  สาครเสถียร  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต ๙  อ.เมือง 
7.นายหมอขวด  เหล็กเพ็ชร  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต ๕ อ.แกลง 
      (ลากิจ) 
8.นายสุรินทร  เปาอินทร  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต ๒ อ.บานฉาง 
9.นายธนนรินทร    สุขใจ   สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต ๑ อ.ปลวกแดง 
10.นายกิตติกร  มานะอนันตกุล  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เขต ๒ อ.ปลวกแดง 
11.นายพายัพ  ผองใส   สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง อ.เขาชะเมา 
      (ลากิจ) 

ผูเขารวมประชุม… 
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ผูเขารวมประชุม 
1.นายปยะ  ปตุเตชะ   นายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง 
2.นายวราวุธ  ปนเงิน   รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง (๑) 
3.นายกิตติ  เกียรติ์มนตรี  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง (๒) 
3.นายทิวัตถ  ผองแผว   เลขานุการนายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง 
4.นายโชดก        วิริยะพงษ  เลขานุการนายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง 
5.นายจรัญ  ความเพียร  เลขานุการนายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง 
6.นายฉัตรชัย  ปตุเตชะ   เลขานุการนายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง 
7.นายคัมภีร  ศรีสุนทร  ปลัดองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง 
8.นายสุรินทร  แสงทอง   รองปลัดองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง 
9.นายตวงสิทธิ์  อภิชัยบุคคล  ผูอํานวยการกองกิจการสภา อบจ.  

รักษาราชการแทนหัวหนาสํานักปลัด อบจ. 
10.นางจีระกิต  อิศรวิชิตชัยกุล  หัวหนาสํานักปลัด อบจ. 
      รักษาราชการแทนผูอํานวยการกองกิจการสภา อบจ. 
11.นางลัดดาวัลย ชาไธสง   ผูอํานวยการกองแผนและงบประมาณ 
๑2.นางนวลฉว ี เสียงประเสริฐ  ผูอํานวยการกองคลัง   
13.นางสุปราณี        ไวมงคุณ   ผูอํานวยการกองพัสดุและทรัพยสิน 
14.นายประจวบ   รัตนเกตุ   ผูอํานวยการกองชาง  
15.นางสาวราตรี  คุมญาติ   ผูอํานวยการกองการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม 
16.นางสาวไพรัตน เพ็ชรมณี  ผูอํานวยการกองการเจาหนาท่ี 
17.นายอรุณ  วิชกิจ   ผูเชี่ยวชาญดานการวางแผนฯ 
18.นายมานิตย  จันวัน   ผูบริหารโรงเรียนมัธยมตากสินระยอง  
19.นางสุมาลี  ถาวรวิริยะนันท  รองผูอํานวยการโรงเรียนมัธยมตากสินระยอง 
      รักษาการผูอํานวยการโรงเรียนมัธยมตากสินระยอง  
20.นายประพันธ  ภูมิวารินทร  ผูอํานวยการโรงเรียนอนุบาลนานาชาติตากสินระยอง 
21.นางสาววัชราภรณ สมพงษผึ้ง  ครูวิทยฐานะ ครูชํานาญการพิเศษ รักษาการผูอํานวยการ 
      โรงเรียนอนุบาลนานาชาติตากสินระยอง (หวายกรอง) 
22.นางจันทรทรา โสภา    หัวหนาฝายการประชุม 
23.นางณิชาพร   คุมทวม   หัวหนาฝายงบประมาณฯ 
24.นายกฤษฎา  บุญญนรังษี  นักจัดการงานท่ัวไปชํานาญการ 
25.นางประภาวรรณ ทองรัศมี   หัวหนาฝายบริหารงานท่ัวไป 
26.นางสุภาพร  นามไร   หัวหนาฝายพัฒนาสังคมฯ 
27.นายกมล  ชุมเจริญ   รองผูบริหารโรงเรียนมัธยมตากสินระยอง 
28.นางสาวสุวรรณา มาดี   หัวหนาฝายตรวจติดตามฯ 
29.นางสาวอิงครัตน พุมมณี   นักประชาสัมพันธปฏิบัติงาน 
30.นายธวัชชัย  ใจดี   นิติกรชํานาญการพิเศษ 
31.นางสาวคนึงนิตย กมุทชาติ  หัวหนาฝายการทองเท่ียวฯ 
32.นายสุริยะ  ศิริวัฒน   หัวหนาฝายสิ่งแวดลอม 
33.นางศศินา  จรรยารักษ  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
 

34.นายประเสริฐ... 
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34.นายประเสริฐ เกตุปาน   นายชางโยธาอาวุโส 
      รักษาการในตําแหนงหัวหนาฝายสํารวจและออกแบบ 
35.นางสาวสุภา  บูรณยาพร  หัวหนาฝายเรงรัดฯ  
      รักษาการในตําแหนงหัวหนาฝายการเงิน 
36.นางสุจิตรา  อัมพรมหา  หัวหนาฝายควบคุมตรวจสอบพัสดุและทรัพยสิน 
      รักษาการในตําแหนงหัวหนาฝายจัดหาพัสดุฯ 
37.นางสุนทรี  ครุฑสมพลี  เจาพนักงานพัสดุชํานาญงาน 
      รักษาการในตําแหนงหัวหนาฝายควบคุมตรวจสอบพัสดุฯ 
38.นายสมพงษ  บุตรสายน้ํา  นายชางโยธาอาวุโส 
      รักษาการในตําแหนงหัวหนาฝายทางหลวงฯ 
39.นางสาวอุษา  ขันติกุล   เจาพนักงานธุรการชํานาญงาน 
      รักษาการในตําแหนงหัวหนาฝายระบบสารสนเทศ 
40.นางสาวญาณิศรา มหาเขต   ผูชวยนักวิเคราะหนโยบายและแผน 
41.นางสาวอชิรญา ผลพระ   นักพัฒนาชุมชนชํานาญการ 
42.นางสาวจินตนา สนอง   นักจัดการงานท่ัวไปชํานาญการ 
43.นางสาววีนัส   ไหวดี    นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติการ 
44.นายประเวชร เมฆเสรี   พนักงานขับรถยนต 
45.นายอุบล  แผวไธสง  นักพัฒนาชุมชนปฏิบัติการ 
46.นางธีระนันท  คําทอง   นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติการ 
47.นางสาวสุภาณี บุญสินธุ   เจาพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
48.นางสาวนาถลดา ศุภโชคกิจเจริญ  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
49.นางภัทรภร  อุฬารวิจิตร  หัวหนาฝายกิจการสภา อบจ. 
50.นายอิทธิพล  ปรีชายศ   ผูชวยนักวิชาการคอมพิวเตอร 
51.นางสาวณัฐชา เท่ียงตรง  นักจัดการงานท่ัวไปชํานาญการ 

52.นางสาวสกาวกาญจน วงเวียน   ผูชวยนักจัดการงานท่ัวไป 
53.นางสาวเสาวนีย แสนเจก   ผูชวยนักจัดการงานท่ัวไป 
54.นางสาวน้ําเพชร  กลอมเกลี้ยง  ผูชวยนักวิชาการคอมพิวเตอร 
55.นายทศพล  ภิรมจิตร   พนักงานขับรถยนต 

เริ่มประชุมเวลา  14.00  น. 

นางสาวอุมา วิภูษณะ    เม่ือท่ีประชุมพรอม  อาศัยอํานาจตามความในมาตรา ๒๗ พระราชบัญญัติองคการ
เลขานุการสภาฯ  บริหารสวนจังหวัด พ.ศ. ๒๕๔๐ และแกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี ๔) พ.ศ.๒๕๕๒ และขอ ๒๕      
  ของระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๗  และแกไขเพ่ิมเติมถึง 
  (ฉบับ ท่ี  ๒ )  พ .ศ .  ๒๕๕๔  บัดนี้  มีสมาชิกสภาฯ ลงชื่ อและอยู ในหองประชุม          

จํานวน.......17....... คน ครบองคประชุม  
                  เรียนเชิญประธานสภาฯ  จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย  
                 เรียนเชิญประธานสภาฯ  รองประธานสภาฯคนท่ี ๑ และคนท่ี ๒ ข้ึนสูบัลลังก 
 
 
 

ประกาศ... 
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ประกาศสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เรื่อง การประชุมสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดระยอง สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 3 ประจําป 2560 

ดวยสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง มีกิจการวงงานท่ีตองพิจารณาประกอบ
กับนายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง ไดเสนอญัตติตอสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง 
เพ่ือพิจารณาตามอํานาจหนาท่ีท่ีกฎหมายและระเบียบกําหนด เพ่ือประโยชนแหงองคการ
บริหารสวนจังหวัดระยอง 

อาศัยอํานาจตามความในมาตรา 25 แหงพระราชบัญญัติองคการบริหารสวนจังหวัด 
พ.ศ.2540 และแกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 4) พ.ศ.2552  จึงกําหนดสมัยประชุมสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดระยอง สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 3 ประจําป 2560  มีกําหนด 7 วัน       
ตั้งแตวันท่ี 4 กรกฎาคม 2560 เปนตนไป และเรียกประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง 
สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 3 ประจําป 2560 ในวันท่ี 7 กรกฎาคม 2560 เวลา 14.00 น.       
ณ หองประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง (ชั้น 11)  จึงประกาศใหทราบโดยท่ัวกัน 
ประกาศ ณ วันท่ี 4 กรกฎาคม พ.ศ.2560 ลงชื่อ นายเศรษฐา ปตุเตชะ ประธานสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดระยอง 

เรียนเชิญประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง กลาวเปดประชุม 
ดําเนินการประชุมตามระเบียบวาระการประชุม 

นายเศรษฐา  ปตุเตชะ  เรียน ทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง ทานสมาชิกสภาองคการบริหาร
ประธานสภาฯ    สวนจังหวัดระยอง ทานหัวหนาสวนราชการ สื่อมวลชน และผูมีเกียรติ ทุกทาน กระผมรูสึก
  เปนเกียรติ และมีความยินดีเปนอยางยิ่ง  ท่ีไดจัดใหมีการประชุมสภาองคการบริหารสวน
  จังหวัดระยอง  เนื่องจากนายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง ไดเสนอญัตติตอ     

สภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เพ่ือใหพิจารณาตามท่ีระเบียบกฎหมายกําหนด   
ดังนั้นเพ่ือประโยชนแหงองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง  สภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง               
จึงไดเรียกประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 3 ประจําป ๒๕60  
ในวันนี ้และหวังเปนอยางยิ่งวาบรรยากาศแหงการประชุมในครั้งนี้ จะกอใหเกิดความรวมมือ
รวมใจของทุกฝาย เพ่ือใหมีประสิทธิภาพในการพัฒนา และจะเกิดประโยชนแกองคการ 
บริหารสวนจังหวัดระยองสืบไป บัดนี้ไดเวลาอันสมควรแลว กระผมขอเปดการประชุมสภา
องคการ บริหารสวนจังหวัดระยอง สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 3 ประจําป ๒๕60  ครับ  

ระเบียบวาระท่ี ๑       เรื่อง  ท่ีประธานแจงใหท่ีประชุมทราบ         

นายเศรษฐา  ปตุเตชะ  เนื่องดวยรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง สมัยวิสามัญ ประธานสภาฯ   
 สมัยท่ี ๒  ประจําป ๒๕๖๐  เมื่อวันท่ี ๓๐ มิถุนายน ๒๕๖๐ ไมสามารถนําเสนอตอ   

สภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เพ่ือใหสภาฯรับรองได  เนื่องจากมีเวลาในการจัดทํากระชั้นชิดและ
กอนท่ีจะนําเสนอตอสภาฯ ตองผานการตรวจสอบจากคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม และแจง
สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยองทราบลวงหนาอยางนอยหนึ่งวัน จึงไมสามารถนําเสนอตอสภา
ฯ ในคร้ังนี้ได 

      จึงขอนําเสนอตอสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยองในคราวตอไป 
 

 

ระเบียบวาระท่ี ๒... 
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ระเบียบวาระท่ี ๒ เรื่อง  ญัตติขออนุมัติแกไขเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจายประจําป
งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๙  

 (นายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง  เปนผูเสนอ) 

นายเศรษฐา  ปตุเตชะ    ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบ  
ประธานสภาฯ 

นางสาวอุมา วิภูษณะ ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครอง 
เลขานุการสภาฯ สวนทองถ่ิน พ.ศ. ๒๕๔๑ และแกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี ๓) พ.ศ. ๒๕๔๓ 

ขอ ๓๑ การโอน การแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายการท่ีไดเบิกตัดป
หรือขยายเวลาใหเบิกตัดปไว จะกระทําไดตอเม่ือไดรับอนุมัติจากผูมีอํานาจใหเบิกตัดปได 
หรือขยายเวลาเบิกตัดป 

นายเศรษฐา ปตุเตชะ     ขอเชิญ นายก อบจ. แถลงรายละเอียดเก่ียวกับญัตติ 
ประธานสภาฯ 
นายปยะ ปตุเตชะ มอบนายกิตติ เกียรต์ิมนตรี รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง คนท่ี ๒    นายก อบจ.      แถลง
รายละเอียดเก่ียวกับญัตติ 
นายกติต ิเกยีรติม์นตร ี เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง และทานสมาชิกสภาฯ      รองนายก 
อบจ.(๒) ผูทรงเกียรติ ทุกทาน  กระผมนายกิตติ เกียรต์ิมนตรี รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง 
 ขอเสนอญัตติเรื่อง ขออนุมัติแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจายประจําป

งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๙   

ดวยองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง  มีความจําเปนตองขออนุมัติแกไขเปลี่ยนแปลง
คําชี้แจงงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  พ.ศ. 2559  ดังนี้  

แผนงานเคหะและชุมชน 
งานไฟฟาถนน 
งบลงทุน 
หมวดคาครุภัณฑ ท่ีดินและสิ่งกอสราง 
- ประเภท คากอสรางสิ่งสาธารณูปโภค          รายการท่ี 94/23 

 จึงขอเสนอญัตติขออนุมัติแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจายประจําป
งบประมาณ พ .ศ .  2559 ดังกลาวนี้มาเพ่ือใหสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง           
ไดพิจารณาอนุมัติ  ตองเรียนทานประธานสภาฯ ผานไปยังทานสมาชิกสภาฯ นะครับวาญัตตินี้
เปนการแกไขขอความเพ่ือใหเกิดความถูกตองตามพ้ืนท่ีจริงนะครับ รายการท่ี 94/23     
โครงการจางเหมาปูผิวจราจรถนนลาดยางแอสฟลทติกคอนกรีตสายรอบอางเก็บน้ําหนองปลาไหล
ดานทิศตะวันออก (ชวงท่ี 2) ขอความเดิมมีความยาว 7,400 เมตร แตหลังจากท่ีไดไปสํารวจแลว 
สามารถดําเนินการไดจริงคือ 7,080 เมตร แกไขตัวเลข แตงบประมาณเทาเดิมครับ               
จึงเรียนมาเพ่ือใหสภาฯ พิจารณาอนุมัติครับ ขอบคุณครับ 
 
 
 
 

นายเศรษฐา... 
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นายเศรษฐา ปตุเตชะ มีสมาชิกสภาฯ ทานใดประสงคจะอภิปรายหรือซักถามหรือไม 
ประธานสภาฯ  ถา ไม มี  ขอให เลขานุการสภาฯ ตรวจสอบสมาชิกสภาฯท่ีอยู ใน ท่ีประชุม               

วาครบจํานวนเปนองคประชุม ตามระเบียบฯ หรือไม 
มีสมาชิกสภาฯ จํานวน.....17.......คน ครบองคประชุม ตอไปผมจะขอมติท่ีประชุม 

 สมาชิกสภาฯ ทานใดเห็นควร อนุมัติแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจาย
ประจําปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๙  โปรดยกมือข้ึน    
 สมาชิกสภาฯ ทานใดเห็นควร ไมอนุมัติแกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณ
รายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๙  โปรดยกมือข้ึน  

มติท่ีประชุม  เปนอันวาท่ีประชุมมีมติอนุมัติแกไขเปลี่ยนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจาย
ประจําปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๙   

อนุมัติ           จํานวน .......15.......คะแนนเสียง 
    ไมอนุมัติ        จํานวน .........-.........คะแนนเสียง 
   งดออกเสียง    จํานวน .........2........คะแนนเสียง  

ระเบียบวาระท่ี ๓     เรื่อง  ญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ               
        พ.ศ. ๒๕๖๐     
       (นายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง  เปนผูเสนอ) 

นายเศรษฐา  ปตุเตชะ    ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบ  
ประธานสภาฯ 

นางสาวอุมา วิภูษณะ ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครอง         
เลขานุการสภาฯ สวนทองถ่ิน  พ.ศ. ๒๕๔๑  และแกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี ๓)  พ.ศ. ๒๕๔๓ 

ขอ ๒๗  การโอนเงินงบประมาณรายจายในหมวดคาครุภัณฑ ท่ีดินและสิ่งกอสราง  
ท่ีทําใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยนหรือโอนไปตั้งจายเปนรายการใหม ใหเปนอํานาจอนุมัติ
ของสภาทองถ่ิน        

นายเศรษฐา ปตุเตชะ     ขอเชิญ นายก อบจ. แถลงรายละเอียดเก่ียวกับญัตติ 
ประธานสภาฯ 
นายปยะ ปตุเตชะ มอบนายกิตติ เกียรต์ิมนตรี รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง คนท่ี ๒    นายก อบจ.      แถลง
รายละเอียดเก่ียวกับญัตติ 
นายกิตติ เกียรติ์มนตรี เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง และทานสมาชิกสภาฯ      รองนายก 
อบจ.(๒) ผูทรงเกียรติ ทุกทาน  กระผมนายกิตติ เกียรต์ิมนตรี รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง 
 ขอเสนอญัตติเร่ือง ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายประจาํปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕60   

 ดวยองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง  มีความจําเปนตองขออนุมัติโอนงบประมาณ
รายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2560   ดังนี้  

   โอนลด 
   แผนงานบริหารงานท่ัวไป 
   งานบริหารท่ัวไป 
 
 

งบบุคลากร... 
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   งบบุคลากร 
   เงินเดือน (ฝายประจํา) 

- เงินเดือนพนักงาน    รายการท่ี 1 
แผนงานสรางความเขมแข็งของชุมชน 
งานสงเสริมและสนับสนุนความเขมแข็งของชุมชน 
งบดําเนินงาน 
หมวดคาตอบแทน ใชสอยและวัสดุ 
- ประเภท คาใชสอย    รายการท่ี 10 

   แผนงานงบกลาง 
   งานงบกลาง 

- คาชําระดอกเบี้ย    รายการท่ี 2 
โอนเพ่ิม 
แผนงานบริหารงานท่ัวไป 
งานบริหารท่ัวไป 
งบลงทุน 
หมวดคาครุภัณฑ ท่ีดินและสิ่งกอสราง 
- ประเภท คาครุภัณฑ คาบํารุงรักษาและปรับปรุงครุภัณฑ 
แผนงานเคหะและชุมชน 
งานไฟฟาถนน 
งบลงทุน 
คาท่ีดินและสิ่งกอสราง 
- คากอสรางสิ่งสาธารณูปโภค   รายการท่ี 27 
งานกําจัดขยะมูลฝอยและสิ่งปฏิกูล 
งบลงทุน 
คาท่ีดินและสิ่งกอสราง 
- คาซ้ือหรือแลกเปลี่ยนท่ีดิน   รายการท่ี 1 
จึงขอเสนอญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2560 

ดังกลาวนี้มาเพ่ือใหสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง  ไดพิจารณาอนุมัติ  

นายเศรษฐา ปตุเตชะ     ขอเชิญ นายก อบจ. ชี้แจงเพ่ิมเติม ครับ 
ประธานสภาฯ 
นายปยะ ปตุเตชะ       เรียน ทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง และทานสมาชิกสภาฯ 
นายก อบจ. ผูทรงเกียรติ ทุกทาน กระผมนายปยะ ปตุเตชะ นายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง 

ผมขออนุญาตทานประธานสภาฯ ชี้แจงเพ่ิมเติมในรายการท่ี 1 โครงการจัดซ้ือท่ีดิน       
ตําบลหวยยาง อําเภอแกลง จังหวัดระยอง ตั้งไว 2,000,000 บาท โอนเพ่ิม 4,300,000 บาท 
รวมเปนงบประมาณตั้งจาย 6,300,000 บาท โอนเพ่ิมเนื่องจากจําเปนตองซ้ือท่ีดินเพ่ิมจาก 
 
 
 
 

ไมนอยกวา... 
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ไมนอยกวา 6 ไร เปนไมนอยกวา 14 ไร  ทานประธานสภาฯครับ เรามีศูนยขนถายท่ี    
ตําบลหวยยาง อําเภอแกลง เวลานี้เขาก็เปดดําเนินการแลว แตวาเดิมท่ีเราซ้ือไวนั้น เราคิดวามีท่ีดิน
แคนี้นาจะพอ แตหลังจากเปดแลว ผมไดไปตรวจงานแลว ก็เห็นวาบอน้ําเสียมันนอยไป     
แลวในอนาคตถาเราจะมีการปรับปรุงศูนยขนถาย เพ่ือรองรับปริมาณขยะ 3 อําเภอ นาจะ
ประมาณ 100 กวาตัน หรือเปนไปได ถามีเขตตอติดจากจังหวัดจันทบุรี อาจจะมาใชบริการ
เพ่ือเปนท่ีพ่ึงของท่ีอ่ืน เหมือนกับท่ีเราบริหารท่ีศูนยใหญ ตอนนี้ก็มีพัทยามาพ่ึงพาเรา         
ก็เปนธรรมดานะครับ พอเราไปทําศูนยขนถาย ไมเหมือนท่ีเราทําโรงเรียนนะครับ ถาเราทํา
โรงเรียนท่ีขางๆก็จะแพงข้ึน เพราะหวังวาจะเจริญ พอทําศูนยขนถายขยะก็ไมมีใครชอบใจ   
สักเทาไหรนะครับ แนนอนวามันก็ตองมีกลิ่นบาง ซ่ึงเราก็พยายามจะบริหารใหกลิ่น         
มันนอยท่ีสุด เวลานี้เราก็ตองเอาขยะท่ีเขามาอัดเอาน้ําออกใหมากท่ีสุด ใหแนนมากท่ีสุด    
แลวเราก็วิ่งมาท่ีศูนยใหญของเราท่ีทับมา เราเสียคาขนสงระยะทาง 60 กวากิโลเมตร       
ในอนาคตมันตองมีน้ําเสีย ถายิ่งขยะมามาก ก็ตองบีบใหมันแนนก็จะมีน้ําเสียมาก ก็ตองมี   
บอบําบัดหลายบอ แตท่ีของเราตรงนั้นไมมีรางน้ําธรรมชาติอะไรท่ีไหลไป เราอยูในหุบพอดีเลย 
เพราะฉะนั้นเราตองบําบัดน้ําใหใชประโยชนไดมากท่ีสุด ใชประโยชนเปนปุยน้ําได เราก็จะเปด
ใหชาวบานสูบน้ํา แลวผมก็จะไปทําตัวอยางท่ีนั่นนะครับวาน้ําเสียพอไดเวลาพอสมควรแลว      
ก็เอาน้ําไปรดสวนยาง รดตนไม เปนปุยไดเลย ซ่ึงตองใชสถานท่ี ตองใชท่ีดิน ตองใชบอหมัก
เพ่ิมข้ึน เราจึงมีความจําเปนตองโอนเพ่ิมไปซ้ือท่ีดินท่ีติดกับศูนยขนถายเพ่ิม ก็เลยตองเรียน  
ทานประธานสภาฯ ผานไปยังทานสมาชิกสภาฯ โดยเฉพาะสมาชิกสภาฯ ท่ีอยูเขตอําเภอแกลง 
ซ่ึงทานตองรับเรื่องรองเรียน ถาเราบริหารไมดี เดี๋ยวเขาก็ตองโทรหาทานแนๆวาศูนยขนถาย    
มีปญหาอยางนั้นอยางนี้ ซ่ึงเรายอมรับวาเราตองพัฒนา ถาเรามองดูแลววาในอนาคตจะตอง     
มีอะไรแกไข เราก็ตองทํา แตตอนนี้ยังไมมีปญหา เพราะขยะยังนอยอยู แค 40-50 ตัน        
แตในอนาคตวังจันทรมา เขาชะเมามา มันตองมีปญหาแน เพราะฉะนั้นเราตองเตรียมการไว
รองรับก็จึงไดเสนอทานประธานสภาฯ ผานไปยังทานสมาชิกสภาฯ วาเราจะโอนเงินเพ่ิม        
ไปซ้ือท่ีดินเพ่ิม ตองเตรียมการไวอีก 14 ไร คิดวานาจะเพียงพอกับการบริหารจัดการในอนาคต 
จึงเรียนมาเพ่ือใหสภาฯ ไดพิจารณาอนุมัติ ขอบคุณครับ 

นายเศรษฐา ปตุเตชะ    มีสมาชิกสภาฯ ทานใดประสงคจะอภิปรายหรือซักถามหรือไม 
ประธานสภาฯ  ขอเชิญ ส.อบจ.เจษฎา สุนทรเวชพงษ 
ส.อบจ.เจษฎา สุนทรเวชพงษ   เรียน ทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง และทานสมาชิกสภาฯ  

ผูทรงเกียรติ ทุกทาน กระผมนายเจษฎา สุนทรเวชพงษ สมาชิกสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดระยอง เขตเลือกตั้งท่ี 3 อําเภอแกลง  พอดีผมอยูในพ้ืนท่ีท่ีศูนยกําจัดขยะไดไป
กอสรางโดยตรงนะครับ ก็อยางท่ีทานนายกฯ ไดนําเรียนไปแลวนะครับ ซ่ึงศูนยกําจัดขยะ     
ก็ตั้งอยูหลังบานผมเลย ชาวบานก็ไดไปฟงประชาคมอะไรหลายๆอยางนะครับ ชาวบาน    
แถวๆนั้น มีความเปนคนหวงก็คือกลัวบอบําบัดเราจะไมพอจริงๆนะครับ สวนเรื่องท่ีเราไป
ดําเนินการกําจัดขยะใหถูกตองตามท่ีทานนายกฯ ไดเรียนไวนะครับ ประชาชนสวนใหญ      
ก็เห็นชอบดวยนะครับ ท่ีเราไดไปจัดตั้ งศูนย กําจัดขยะนะครับ เขาก็บอกมานะครับ           
วากลัวน้ําจะไหลไปลงพ้ืนท่ีของเขา ผมเองก็ไดไปรวมประชุมและก็ทําประชาคมนะครับ       
ก็ขอนําเรียนแคนี้นะครับ เห็นชอบดวยนะครับ ขอบคุณครับ 
 
 

นายเศรษฐา... 
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นายเศรษฐา ปตุเตชะ มีสมาชิกสภาฯ ทานใดประสงคจะอภิปรายหรือซักถามอีกหรือไม 
ประธานสภาฯ  ถา ไม มี  ขอให เลขานุการสภาฯ ตรวจสอบสมาชิกสภาฯท่ีอยู ใน ท่ีประชุม              

วาครบจํานวนเปนองคประชุม ตามระเบียบฯ หรือไม 
มีสมาชิกสภาฯ จํานวน.....17.......คน ครบองคประชุม ตอไปผมจะขอมติท่ีประชุม 
สมาชิกสภาฯ ทานใดเห็นควร อนุมัติโอนงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ 

พ.ศ. ๒๕๖๐  โปรดยกมือข้ึน 
สมาชิกสภาฯ ทานใดเห็นควร ไมอนุมัติโอนงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ 

พ.ศ. ๒๕๖๐  โปรดยกมือข้ึน 

มติท่ีประชุม       เปนอันวาท่ีประชุมมีมติอนุมัติโอนงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  
พ.ศ. ๒๕๖๐     

อนุมัติ           จํานวน .......15.......คะแนนเสียง 
    ไมอนุมัติ        จํานวน .........-.........คะแนนเสียง 
   งดออกเสียง    จํานวน .........2........คะแนนเสียง  

ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่อง ญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2560 
เพ่ือไปตั้งจายเปนรายการใหม 
(นายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยองเปนผูเสนอ) 

นายเศรษฐา ปตุเตชะ ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบ 
ประธานสภาฯ 

นางสาวอุมา วิภูษณะ ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครอง 
เลขานุการสภาฯ  สวนทองถ่ิน  พ.ศ. ๒๕๔๑  และแกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี ๓) พ.ศ. ๒๕๔๓ 

ขอ ๒๗  การโอนเงินงบประมาณรายจายในหมวดคาครุภัณฑ ท่ีดินและสิ่งกอสราง  
ท่ีทําใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยนหรือโอนไปตั้งจายเปนรายการใหม ใหเปนอํานาจ
อนุมัติของสภาทองถ่ิน 

นายเศรษฐา ปตุเตชะ ขอเชิญ นายก อบจ. แถลงรายละเอียดเก่ียวกับญัตติ         
ประธานสภาฯ 

นายปยะ ปตุเตชะ มอบนายกิตติ เกียรติ์มนตรี รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง คนท่ี 2 
นายก อบจ. แถลงรายละเอียดเก่ียวกับญัตติ 

นายกิตติ เกียรติ์มนตรี    เรียน ทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง และทานสมาชิกสภาฯ 
รองนายก อบจ.(๒)  ผูทรงเกียรติทุกทาน กระผมนายกิตติ เกียรติ์มนตรี รองนายกองคการบริหารสวน

จังหวัดระยอง ขอเสนอญัตติเรื่อง ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ 
พ.ศ. 2560 เพ่ือไปตั้งจายเปนรายการใหม 

ดวยองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง  มีความจําเปนตองขออนุมัติโอนงบประมาณ
รายจายประจําปงบประมาณ  พ.ศ. 2560 เพ่ือไปตั้งจายเปนรายการใหม ดังนี้  
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โอนลด 
แผนงานบริหารงานท่ัวไป 
งานบริหารท่ัวไป 
งบบุคลากร 
เงินเดือน (ฝายประจํา) 
- ประเภท เงินเดือนพนักงาน   รายการท่ี 1 
งานวางแผนสถิติและวิชาการ 
งบบุคลากร 
เงินเดือน (ฝายประจํา) 
- ประเภท เงินเดือนพนักงาน   รายการท่ี 1 
งานบริหารงานคลัง 
งบบุคลากร 
เงินเดือน (ฝายประจํา) 
- ประเภท เงินเดือนพนักงาน   รายการท่ี 1 
แผนงานบริหารงานท่ัวไป 
งานบริหารงานคลัง 
งบดําเนินงาน 
หมวดคาตอบแทน ใชสอยและวัสดุ 
- ประเภท คาวัสดุ    รายการท่ี 1 
แผนงานการศึกษา 
งานบริหารงานท่ัวไปเก่ียวกับการศึกษา 
งบบุคลากร 
เงินเดือน (ฝายประจํา) 
- ประเภท เงินเดือนพนักงาน   รายการท่ี 1 
งานระดับกอนวัยเรียนและประถมศึกษา 
งบบุคลากร 
เงินเดือน (ฝายประจํา) 
- ประเภท เงินเดือนพนักงาน   รายการท่ี 1 
งานระดับมัธยมศึกษา 
- ประเภท คาสาธารณูปโภค   รายการท่ี 1 
แผนงานเคหะและชุมชน 
งานกําจัดขยะมูลฝอยและสิ่งปฏิกูล 
งบดําเนินงาน 
หมวดคาตอบแทน ใชสอยและวัสดุ 
- ประเภท คาใชสอย    รายการท่ี 4 
แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา 
งานบริหารงานท่ัวไปเก่ียวกับอุตสาหกรรมและการโยธา 
 
 
 

งบดําเนินงาน... 
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งบดําเนินงาน 
หมวดคาตอบแทน ใชสอยและวัสดุ 
- ประเภท คาใชสอย    รายการท่ี 1 
แผนงานการรักษาความสงบภายใน 
งานบริหารท่ัวไปเก่ียวกับการรักษาความสงบภายใน 
งบดําเนินงาน 
หมวดคาตอบแทน ใชสอยและวัสดุ 
- ประเภท คาใชสอย    รายการท่ี 1 
แผนงานงบกลาง 
งานงบกลาง 
- ประเภท คาชําระดอกเบี้ย   รายการท่ี 2 
- ประเภท เงินสมทบกองทุนประกันสังคม รายการท่ี 3 
จํานวนโครงการโอนลด ท้ังหมด 13 โครงการ รวมเปนเงินท้ังสิ้น 35,358,000.-บาท  

(สามสิบหาลานสามแสนหาหม่ืนแปดพันบาทถวน)  เพ่ือโอนไปตั้งจายเปนรายการใหม 
ท้ังหมด 4 โครงการ  รวมเปนเงินท้ังสิ้น 35,358,000.- บาท (สามสิบหาลานสามแสนหาหม่ืน-
แปดพันบาทถวน)  ดังนี้ 

โอนเพ่ือไปตั้งจายเปนรายการใหม 
   แผนงานการศึกษา 
   งานบริหารงานท่ัวไปเก่ียวกับการศึกษา 

งบลงทุน 
หมวดคาครุภัณฑ ท่ีดินและสิ่งกอสราง 
- ประเภท คาครุภัณฑการศึกษา     รายการท่ี 1 
งานระดับมัธยมศึกษา 
งบลงทุน 
คาท่ีดินและสิ่งกอสราง 
- คาบํารุงรักษาและปรับปรุงท่ีดินและสิ่งกอสราง    รายการท่ี 11 
แผนงานการรักษาความสงบภายใน 
งานบริหารงานท่ัวไปเก่ียวกับการรักษาความสงบภายใน 
งบลงทุน 
หมวดคาครุภัณฑ ท่ีดินและสิ่งกอสราง 
- ประเภท คาครุภัณฑโฆษณาและเผยแพร    รายการท่ี 1,2 
จึงขอเสนอญัตต ิขออน ุม ัต ิโอนงบประมาณรายจายประจําป งบประมาณ          

พ.ศ.2560 เพ่ือไปตั้งจายเปนรายการใหม ดังกลาวนี้มาเพ่ือใหสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง  
ไดพิจารณาอนุมัติ 

กระผมขออนุญาตอภิปรายเพ่ิมเติมเก่ียวกับญัตติ ก็จะมีอีกหลายๆ โครงการท่ีมี
ความสําคัญ โดยจะมีทาน ผอ.กมล ชุมเจริญ มาชวยอภิปรายใหกับทานสมาชิกสภาฯ ทุกทาน 
ไดรับทราบกันเก่ียวกับขอมูลและรายละเอียดของญัตติ และในสวนของกระผมที่ได
รับผิดชอบนั้น ก็จะเปนเรื่องของกลอง CCTV เนื่องจากทานรัฐมนตรีวาการกระทรวงมหาดไทย  

 
 

ทานพลเอก... 
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ทานพลเอกอนุพงษ เผาจินดา ไดมีคําสั่งหารือขอราชการของกระทรวงมหาดไทย เม่ือวันพุธท่ี 
14 มิ ถุนายน พ .ศ .  2560 โดยใหกรมสง เสริมการปกครองสวนทอง ถ่ินได กําชับ          
องคกรปกครองสวนทองถ่ินในพ้ืนท่ี ท่ีมีกลอง CCTV ใหตรวจสอบการมีความพรอมในการใชงานอยูเสมอ 
ซ่ึงกลอง CCTV ท่ีอยูในความดูแลขององคการบริหารสวนจังหวัดระยอง จากการสํารวจแลว 
มีกลองท่ีบริเวณศูนยกําจัดขยะ ศูนยบริเวณหาดแมรําพึง ในเขตอําเภอเมืองระยองมีดวยกัน
อยูหลายจุด และมีเขตตําบลมาบตาพุด เราก็ไดมีการสํารวจแลว บางจุดมีการใชงานมานาน  
รอจําหนาย และบางจุดก็ยังสามารถซอมได และตรงนี้เราก็ไดมีการตั้งงบประมาณในการซอม
และการจัดทําใหม เราก็ตองดําเนินการตามคําสั่งของกรมสงเสริมการปกครองสวนทองถ่ิน 
โดยครั้งนี้เราก็ไดมีการต้ังจายเปนรายการใหม ทําระบบกลอง CCTV ในเขตเทศบาลตําบล
มาบตาพุด รายการท่ี 2 โดยใชงบประมาณท่ีตั้งไว จํานวน 7,000,000 บาท กระผมก็ได
เรียนแจงมาเพ่ือใหทานสมาชิกสภาฯ ทุกทาน ไดรับทราบขอมูลเพ่ิมเติม ขอบคุณมากครับ 

นายเศรษฐา ปตุเตชะ ขอเรียนเชิญทานนายก อบจ.ระยอง ชี้แจงรายละเอียดเก่ียวกับญัตติเพ่ิมเติมครับ 
ประธานสภาฯ          

นายปยะ ปตุเตชะ       เรียน ทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง และ ทานสมาชิกสภาฯ 
นายก อบจ. ผูทรงเกียรติ ทุกทาน กระผมนายปยะ ปตุเตชะ นายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง    

ขออนุญาตทานประธานสภาฯ อภิปรายเพ่ิมเติมเก่ียวกับญัตตินี้ครับ ในเรื่องของงบประมาณ
ประจําป พ.ศ. 2560 เหลือเพียงอีกไมก่ีเดือนแลว เราก็จะสิ้นสุดงบประมาณในเดือน
กันยายน และเราจะใหทางผูบริหาร ผูอํานวยการกองทุกกอง ตรวจสอบการเงินประจําป    
พ.ศ. 2560 ท่ีทางกองตางๆ ยังมีเงินท่ีเหลือใชไมหมด หรือสําหรับท่ีใชโอนไปต้ังจาย      
เปนรายการใหม ดูวามีอะไรบาง เพราะวาถาเราสิ้นสุดงบประมาณครบประจําป พ.ศ. 2560    
แลว ก็จะมีเงินเพ่ิมเติมในป พ.ศ.2560 ข้ึนมาอีก เนื่องจาก ผอ.กองคลัง ไดมีขอมูล           
มานําเสนอวา ณ ตอนนี้เรามีเงินเหลืออยู จํานวน 103,000,000 บาท เราก็จะครบ
งบประมาณประจําป พ .ศ. 2560 ท่ีเราตั้งไว แตเรายังเหลือระยะเวลาอีก 3 เดือน          
นับจากกรกฎาคม สิงหาคม และกันยายน สิ้นปงบประมาณ โดยทาน ผอ.กองคลัง คาดวา เราจะมี
งบประมาณเพ่ิมเติมอีกประมาณ 150,000,000 บาท เพราะฉะนั้น ทานประธานสภาฯ 
และทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติ รวมกับฝายบริหารตองทํางบประมาณเพ่ิมเติม            
ซ่ึงการจัดทํางบประมาณเพ่ิมเติมก็ไมใชเรื่องท่ีงาย ตองประกอบไปดวยแผนประจําป        
พ.ศ. 2560 ตองมีเรื่องและปญหาท่ีสําคัญของพ่ีนองประชาชน และตองเปนเรื่องท่ีอยู       
ในอํานาจหนาท่ี และขณะนี้เรามีเรื่องเรงดวน กระผมจึงเรียนแจงมาใหทานประธานสภาฯ 
และทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติ ทุกทาน ไดรวมประชุมกันบอยมากข้ึนกวาเดิม        
เพราะจังหวัดระยองของเราเปนจังหวัดท่ีนํารองทุกเรื่อง และเรื่องของศูนยบริการกําจัดขยะ 
เรานั้นมีความพรอม ตอนนี้กระผมก็ไดเช็คไปทางผูรวมลงทุน GPSC (บ.โกลบอล เพาเวอร ซินเนอรยี่) 
สอบถามวาแผนของทานยังมีการปฏิบัติการคงเดิมหรือไม  เปนไปตามระยะเวลาท่ีกําหนด
หรือไม และเขายืนยันวาเขาไดดําเนินการตามแผน เพราะฉะนั้น กระผมขอเรียนวา           
เรามีภาระหนาท่ีกันจะตองปรับตัวใหเร็ว วันนี้มีการสัมมนา EEC จัดข้ึนโดยคลังจังหวัดและ
ผูวาราชการจังหวัด ซ่ึงเขาไดเชิญทาง อบจ.ระยอง แคไมก่ีทาน แตกระผมคิดวาเรื่องของ EEC 
เปนเรื่องท่ีทุกคนควรจะรู เพราะเปนเรื่องท่ีนโยบายรัฐบาลชัดเจนวาจะตองพัฒนาประเทศ   

 
 

ถาทานไมทราบ... 
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ถาทานไมทราบ ไมติดตามขาว ทานก็จะไมรูวาในปจจุบันนี้ โลกเราเปลี่ยนแปลงไปอยางไรบาง 
และประเทศชาติจะอยูไดอยางไร กระผมไดมีการมอบหมายให ผอ.กองแผนฯ ติดตามเรื่อง EEC 
อยูตลอด และสํานักงาน EEC ไดจัดตั้งข้ึนโดยมาตรา 44 แจงชัดเจน วาใครเปนประธาน    
ใครเปนผูขับเคลื่อน ใครเปนเลขา ซ่ึงเราจะมีประโยชนอยางไรบาง และเราจะไดรับประโยชน
จากรัฐบาล ในเม่ือเราตองการพัฒนาประเทศ ท้ังท่ีจังหวัดอ่ืนๆ ใน 76 จังหวัด ไมมี EEC     
ในภาคจังหวัดท่ีเขาอยู มีเพียงแค 3 จังหวัด คือ จังหวัดระยอง จังหวัดชลบุรี และจังหวัดฉะเชิงเทรา 
และวันนี้ เราตองการเอาเรื่องการจัดตั้งโรงเรียนอาชีวะสองภาษาขับเคลื่อนเดินหนา        
กระผมจึงขอประสานมายังทานประธานสภาฯ ผานไปยังทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน    
วาเราควรจะดําเนินการรีบประชุม ทาง EEC เปนหวงในเรื่องของการศึกษา ซ่ึงยังไมสามารถ
จับจุดเรื่องการบริหารคน การบริหารการศึกษา และเทคโนโลยีอยางไร และตอนนี ้           
เรามีโรงเรียนตากสิน ตั้งแตระดับอนุบาล ระดับประถม ระดับมัธยม และเราก็อยากสนับสนุน
เปดในระดับอาชีวศึกษา ซ่ึงทางเราไดมีการดําเนินการขอไปเรียบรอยตามข้ันตอน แตเรายังมี
ติด ขัดปญหาอยู เ พียง เล็กนอย ซ่ึงกระผมจะมอบหมายใหทานผอ .กมล ชุม เจริญ                
มาเปนผูอภิปรายตอจากกระผม แตกระผมขอเรียนวาสิ่งท่ีเรากําลังจะทํานั้น ไดตอบโจทย   
และตองใชเวลา เชน เรื่องการศึกษาเม่ือไดพูดบอกวันนี้ และปหนาได จะเปนไปไดยาก    
อยางนอยตองใชเวลาประมาณ 5 ป ในการฝกอบรม ฝกปฏิบัติเด็ก ใหกาวสูระดับอาชีวศึกษา 
การเขียนโครงการตองสอดคลองกับท่ีเคาตองการ เพราะ EEC ยุคใหมไมเหมือนเดิม เปน EEC  
ท่ีมีนวัตกรรมใหมท่ีไมมีเรื่องสิ่งแวดลอม กระผมยืนยันวาถามีสิ่งแวดลอมเขามาเก่ียวดวย    
เราจะรับกันไมไหว จึงจําเปนตองเปลี่ยนทิศทาง แตถาตองเปลี่ยนนวัตกรรมใหมจริง           
มีเพียงไมก่ีคนเทานั้นในประเทศไทยท่ีจะรับรู และมีความพรอม นี้คือสิ่งท่ีกระผมตองการ    
จะเรียนแจงกับทานประธานสภาฯ และทานสมาชิกสภาฯ ทุกทาน วาเราจําเปนตองเดินหนาตอไป 
ถาเรามัวแตคิดวางแผน จะกลายเปนวาเราไมไดทํา สุดทายถาเราไมเรงในวันนี้ และอีก 10 ปขางหนา 
เ ร าจะแพ เ วี ยดนาม เพราะฉะนั้ น เ ร าตอ ง เ ร ง กัน เต็ ม ท่ี  เ ราต อ ง มีส วนงานหรื อ                   
สวนท่ีชวยเหลือเขาได และการศึกษาวันนี้เราไดเดินหนามามากกวา ซ่ึงกระผมยังไมเคย      
ไดแจงกับ ดร .คณิศ แสงสุพรรณ เลยวาเรามีความพรอมมากแคไหน ซ่ึงตัวทานเอง               
ก็นาจะรับทราบ และก็ไดมีการนัดคุยกันในวันท่ี 14 กรกฎาคม พ.ศ. 2560 กระผมอยากจะบอกวา
โครงการของเรามีความสําคัญอยางมาก เราตองใชงบประมาณ จํานวน 19,000,000 บาท 
ท่ีเราตัดสินใจใชงบประมาณ 19,000,000 บาท เพ่ือเปนฐานใหเด็กมัธยมตากสิน            
ท่ีเรียนอยูแลว ในแบบของภาคทวิภาคี และภาคปกติ แตถาขยับไปเรื่องของการผลิตเด็ก     
ใหตรงตามเปาหมาย กระผมอยากให ทีมการศึกษาเตรียมรับมือไว ได เลย และวันท่ี            
14 กรกฎาคม พ.ศ.2560 พอทาน ดร.คณิต แสงสุพรรณ ไดเดินทางมา เราก็จะตองมี      
การคุยกัน วาจะตองมีการวางฐานกันอยางไร แตในเวลานี้  19,000,000 บาท              
เราใชในโรงเรียนของเราท่ีมีทวิภาคี ท่ีคาดวาจะมีเด็กเริ่มสนใจเรียนกันมากข้ึน แตถาโรงเรียนเรา
ไมมีความพรอมดานใดเลย ไมมีความพรอมเรื่องของการเรียนการสอน หรืออุปกรณตางๆ      
ก็ไมรูวาจะพัฒนาการเรียนเปนแบบทวิภาคีอยางไร วันนี้เราควรจะเริ่ม หรือถึงแมเราไมมี   
แบบทวิภาคีเลยก็ตาม แตกระผมคิดวาพวกอุปกรณควรท่ีจะมีใหเด็กไดเห็น ไดใชกัน        
เพ่ือใหเด็กๆ ไดคิดวาสิ่งท่ีเราใหไปนั้น หรือสิ่งท่ีเรามี กอใหเกิดประโยชนและใชทําอะไรไดบาง 
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อยางนอยการศึกษาในระดับอาชีวศึกษาก็สามารถพัฒนาเด็กใหมีฝมือในการหยิบจับ    
ซอมแซมไดจริง เชน การซอมแอร เม่ือเกิดการขัดของ ชํารุด เด็กก็สามารถซอมแอร        
ซอมไฟฟา ซอมประปา ไดจริง ซ่ึงในโรงเรียนของเรา มีทรัพยสินเยอะแยะ ทางท่ีถูกท่ีควร   
เราควรจะใชคนของเราใหมีประสบการณได แตถาไมมีเครื่องมือ ไมมีอุปกรณใดเลย          
มัน ก็คง เปน ไปไม ได  และวันนี้ งบประมาณ 19,000 ,000 บาท ท่ีขออนุญาต                
ทานประธานสภาฯ ผานไปยังสมาชิกสภาฯ ทุกทาน จํานวนเงิน 258,000 เราก็ไดเก็บเงินมา
จากกองตาง ๆ และเงิน 19,000,000 บาท เราก็ไดมาเก็บเปนเบื้องตนท่ีทาง ผอ.กมล ชุมเจริญ 
ผูมีประสบการณมา ดูวาเรามีเบื้องตนไดเทานี้ และอีก 4,100,000 บาท เพ่ือมาปรับปรุง   
ตึกของเรา ตึกใหมขางลาง ใหเปลี่ยนเปนโรงฝกงาน เพ่ือเอาเครื่องมือมาจัดสรรไวใหเด็ก     
มาฝกปฏิบัติงาน ใหเกิดประสบการณใหมีความอยากลงมือปฏิบัติจริง เพราะเด็กไดเห็น
หยิบจับตองได และสิ่งเหลานี้จะเปนโรงฝกงาน ไวใหเด็กไดเลือกสรรสิ่งท่ีเขาชอบดวยตัวเอง 
เพราะฉะนั้นในญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2560    
เพ่ือไปตั้งจายเปนรายการใหม จึงมีเรื่องนี้ เปนเรื่องสําคัญในญัตติ เพราะมีงบจัดสรร 
19,000,000 บาท และอีก 4,100,000 บาทท่ีไวปรับปรุงหอง เนื่องจากตึกของเรา
สามารถพัฒนาไดในรูปแบบท่ีเราตองการ และเราก็ขอโครงการสวนใหญอยูในแผน EEC 
และนี ้เปนที่มาของงบประมาณประจําป พ .ศ .  2560 ที ่เราตั ้งจายเปนรายการใหม     
และกระผมขออนุญาตทานประธานสภาฯ ไดใหทาน ผอ.กมล ชุมเจริญ ไดอภิปรายเพ่ิมเติม   
ในประเด็นท่ีเราจัดตั้งแลว วามีหลักเกณฑอยางไรบาง ขอบคุณครับ 

นายเศรษฐา ปตุเตชะ ขอเรียนเชิญทาน ผอ.กมล ชุมเจริญ ชี้แจงรายละเอียดเก่ียวกับญัตติเพ่ิมเติมครับ 
ประธานสภาฯ        

ผอ.กมล ชุมเจริญ   เรียน ทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง และทานสมาชิกสภาฯ 
รอง ผบ.รร.มัธยม   ผูทรงเกียรติ ทุกทาน กระผมนายกมล ชุมเจริญ รองผูบริหารโรงเรียนมัธยมตากสินระยอง 
ตากสินระยอง  กระผมขออนุญาตชี้แจงรายละเอียดเพิ่มเติมตอจากทานนายก อบจ.ระยอง ที่ไดอภิปราย

ภาพรวมไปแล วนั ้นคร ับ สําหร ับการของบประมาณในครั ้งนี ้ก ็จะเป นไปตามที ่ทาง          
สภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง ไดมีการพิจารณาอนุมัติใหกับองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง
ไดม ีการเปดการเร ียนการสอนทางดานสถานศึกษา และในการนี ้ทางกองการศึกษา         
ได ม ีหน ังส ือให ก ับท านนายก อบจ .ระยอง ได เซ ็นต ร ับทราบ แจ งความจํานงขอร ับ          
การประเมินการเปดสถานศึกษาของ อบจ.ระยอง เมื่อเดือนมีนาคมที่ผานมา จะอยูในกรอบ
เวลาเกณฑการจัดตั้งตามกฎระเบียบของกระทรวง เปนเวลา 300 วัน เม่ือเราทําเรื่องขอรับ
การประเมินแลว ก็จะจัดตั ้งกรรมการ 3 ภาคสวน มาประเมินความพรอมในการจัดตั ้ง
สถานศึกษาของ อบจ.ระยอง ซึ่งระยะเวลาในการมาประเมินจะอยูในชวงเดือนสิงหาคม 
เกณฑในการประเมิน จะมีอยูดวยกัน 6 ตัวชี้วัด ซึ่งมี 5 ตัวชี้วัด เราไดดําเนินการจัดทํา
เอกสารการรองรับเรียบรอยแลว ประเมินตัวเองเรียบรอยแลว ไมมีปญหาใด ๆ และจะมีอีก 
1 ตัวชี้วัดในเรื ่องของอาคาร สถานที่ ครุภัณฑการเรียนการสอน ที่นาเปนหวง เราเองก็     
ไมนิ ่งนอนใจ เราพยายามทําโครงการ ทํางบประมาณสงไปยังทุกสถานที่ ที ่สามารถ         
จะจ ัดสรรงบประมาณให ก ับ เราได  แต ในช วงแรกอาจจะม ีความไม เข าใจตรงก ัน           
หลายประเด็น ก็ยังไมไดรับการพิจารณาจัดสรรงบประมาณโครงการระเบียงเศรษฐกิจ 
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     ภาคตะวันออก แตเนื่องจากเราไดมีการยื่นคําขอรับการประเมินแลว ทานนายก อบจ.ระยอง
ไดมีความประสงควา อยากใหเราเปดตามเวลาท่ีเรากําหนด ในเดือนพฤษภาคม ปการศึกษา 
พ.ศ. 2561 สวนตัวชี ้ว ัดที่ 6 ในเรื ่องของอาคาร สถานที่ ครุภัณฑการเรียนการสอน       
เราก็จะใชพ้ืนที่ชั่วคราวของอาคารใหมโรงเรียนมัธยมตากสิน ซึ่งมีพื้นที่มากพอสมควร และ
ในวันนี้การใชพื้นที่ก็ยังไมครบ ทุกชั้นป เราจะมีหองเรียนประจํา มีพื้นที่เพียงพอที่เราใชได
ในระยะเริ ่มตน และเปนที่มาวา เราจะขอความอนุเคราะหจากสมาชิกสภาฯ ทุกทาน        
ใหความเห็นชอบในการจัดสรรงบประมาณใหทางโรงเรียนมัธยมตากสินระยอง ดําเนินการ
จัดหาครุภัณฑ ทั้งหมด 33 รายการ ใหกับใน 2 สาขาวิชาที่เรากําลังจะเปด คือ สาขาวิชา
เครื่องมือกลและซอมบํารุง สาขางานชางกลโรงงาน และสาขาไฟฟากําลัง ซึ่ง 2 สาขานี้    
จะเปนการตอยอดในระดับ ปวส. ที่จะเปนสาขาเฉพาะทางที่รองรับระเบียงเศรษฐกิจ     
ภาคตะวันออก เชน ระบบรถรางไฟฟา ชางซอมอากาศยาน ชิ้นสวนสมัยใหม อันนี้ก็เปน
สาขาที่เราเปดรองรับ ในการนี ้ก็ต องเรียนแจงวา การจัดหาครุภ ัณฑเรื ่องของอาคาร       
ไมไดรองรับเฉพาะที่เราจะเปดหลักสูตรอาชีวศึกษา ปวช. เทานั ้น แตยังสามารถเสริม
ศักยภาพและมาตรฐานของหลักสูตรที่เรามีอยูแลวคือ หลักสูตรทวิศึกษา ที่เราไดจัดรวมกับ
วิทยาลัยที่บานคาย ซึ ่งมีเด็กเรียนจบไปแลว 2 รุ น และประสบความสําเร็จพอสมควร       
ซึ่งเราเปดไปทั้งหมด 4 สาขาวิชา มีสาขาเครื่องกลและซอมบํารุง สาขาอิเล็กทรอนิกส  
สาขาคอมพิวเตอร และสาขาการทองเท่ียวและการโรงแรม และปนี้ก็ไดเปดเพิ่มอีก 1 สาขา 
คือสาขาชางไฟฟากําลัง เพราะฉะนั้นครุภัณฑพ้ืนฐานท่ีเราขอมา ก็สามารถท่ีจะใหเด็กนักศึกษา
ไวใชเรียนรวมกับเด็ก ปวช. ได ก็ถือวามีประโยชน และปนี้เปนปที่โชคดีของเด็กๆ เพราะวา
เรามีการรวมมือกับสถาบันเทคโนโลยีเจอเจียง ที่มาเซ็นตสัญญารวมกับเราเมื่อตนเดือน
เมษายนที่ผานมา และทางมหาวิทยาลัยเจอเจียงไดมอบทุนการศึกษาใหเด็กในเบื ้องตน 
จํานวน 5 ทุน ไปเร ียนในหลักสูตร ปวส .  ในสาขาที ่เราจะรองรับระเบียงเศรษฐกิจ         
ภาคตะวันออก คือ สาขายานยนตชิ้นสวน สาขาซอมอากาศยาน สาขาไฟฟาความเร็วสูง 
และเด็กๆ ก็มาสมัครเยอะพอสมควร ในการนี้พวกเราก็จะไปดูมหาวิทยาลัย สถานที่เรียน
ปลายเดือนนี้ และนี้ก็เปนโอกาสอันดี แตประเด็นเรื่องครุภัณฑที่เราไดมา เราจะรองรับเปน
ครุภัณฑพื้นฐานที่จะใหนักเรียนโปรแกรมเตรียมวิศวกรรมศาสตร ซึ่งเราไดมีความรวมมือ
ทางวิชาการกับมหาวิทยาลัยเทคโนโลยีพระจอมเกลาพระนครเหนือ ซึ่งก็จะเปดโปรแกรมนี้
ในปการศึกษาหนาเพราะฉะนั ้น เด็กระดับมัธยมศึกษาปที ่ 4 มัธยมศึกษาปที ่ 5 และ
มัธยมศึกษาปที ่ 6 มีโอกาสที ่จะได เร ียนหลักส ูตรโปรแกรมเตร ียมวิศวกรรมศาสตร           
ซึ ่งจําเปนตองใชเครื ่องมือพื้นฐานเชนกัน และประเด็นสุดทาย เราอยากจะใหเด็กที่อยู       
ในระดับมัธยมศึกษาปที่ 1 ถึงมัธยมศึกษาปที่ 3 ไดเขามาศึกษาเพิ่มเติมในสาขาวิชาชีพ 
เนื่องจากกลุมสาระอาชีพการงาน ไดจัดทํารายวิชาเรียนเพิ่มเติม เพื่อใหเด็กที่กําลังเรียนอยู
ระด ับมัธยมศึกษาปที ่ 1 ถึงมัธยมศึกษาปที ่ 3 ไดใหความสนใจในการเร ียนวิชาช ีพ         
ตามความถนัดและความชื่นชอบของเขาเอง หรือเรียกวาวิชาเพิ่มเติม และครุภัณฑจะเปน  
สิ ่งที ่เสร ิมเพื ่อใหเด ็กไดส ัมผัสทางการเรียนวิชาชีพเพื่อเปนแนวทางใหเขาไดเร ียนใน       
ระดับอาชีวศึกษาหรืออื่นๆ ที่เขาสนใจตอไป และนี้ก็เปนเหตุผลที่กระผมไดมาเรียนแจงให         
ที ่สภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยองไดร ับทราบนะครับ กระผมตองขอขอบคุณ        
ทานประธานสภาฯ และทานสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรติทุกทาน ที่ไดใหโอกาสกระผมไดมา
ชี้แจง ถามีขอสงสัยซักถามเพ่ิมเติมก็ขอเรียนเชิญสอบถามไดเลยครับ ขอบคุณมากครับ 

 
นายเศรษฐา... 
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นายเศรษฐา ปตุเตชะ จากการแถลงรายละเอียดของญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายประจําป 
ประธานสภาฯ งบประมาณ พ.ศ. 2560 เพ่ือไปตั้งจายเปนรายการใหม นี้เปนเหตุผลหนึ่งท่ีทางสภาองคการ

บริหารสวนจังหวัดระยองตองเรียกประชุม เพราะทางเราทราบวาคณะประเมินจะเขาตรวจ  
ในเดือนสิงหาคม เราก็ตองมีความพรอม กระผมจึงถือโอกาสนี้เรียกทุกทานเชิญเขาประชุม
เรงดวน เพ่ือตอนรับคณะท่ีจะเขาตรวจประเมินครับ มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะอภิปรายหรือ
ซักถามเพ่ิมเติมหรือไม 

ถาไม มี  ขอให เลขานุการสภาฯ ตรวจสอบสมาชิกสภาฯ ท่ีอยู ใน ท่ีประชุม            
วาครบจํานวนเปนองคประชุม ตามระเบียบฯ หรือไม 

มีสมาชิกสภาฯ จํานวน.....17.....คน ครบองคประชุม ตอไปผมจะขอมติท่ีประชุม 
สมาชิกสภาฯ ทานใดเห็นควร อนุมัติโอนงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ 

พ.ศ. ๒๕๖๐  เพ่ือไปตั้งจายเปนรายการใหม  โปรดยกมือข้ึน 
สมาชิกสภาฯ ทานใดเห็นควร ไมอนุมัติโอนงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ 

พ.ศ. ๒๕๖๐  เพ่ือไปตั้งจายเปนรายการใหม  โปรดยกมือข้ึน 

มติท่ีประชุม       เปนอันวาท่ีประชุมมีมติอนุมัติโอนงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  
พ.ศ. ๒๕๖๐  เพ่ือไปตั้งจายเปนรายการใหม   

อนุมัติ           จํานวน ........15.......คะแนนเสียง 
    ไมอนุมัติ        จํานวน ..........-.........คะแนนเสียง 

งดออกเสียง    จํานวน ..........2.........คะแนนเสียง 

ระเบียบวาระท่ี 5      เรื่อง  ญัตติขอความเห็นชอบโอนอาคารเรียนในเขตพ้ืนท่ีโรงเรียนอยูเมืองแกลงวิทยา 
เทศบาลตําบลเมืองแกลง จังหวัดระยอง ใหกับเทศบาลตําบลเมืองแกลง 
(นายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยองเปนผูเสนอ) 

นายเศรษฐา ปตุเตชะ    ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจงระเบียบ 
ประธานสภาฯ 

นางสาวอุมา วิภูษณะ ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยการพัสดุของหนวยการบริหารราชการ 
เลขานุการสภาฯ   สวนทองถ่ิน พ.ศ. ๒๕๓๕  และแกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี ๑๐) พ.ศ. 2558 

ขอ ๑๕๐ หลังจากการตรวจสอบแลว พัสดุใดหมดความจําเปนหรือหากใชราชการ
ตอไปจะสิ้นเปลืองคาใชจายมาก ใหเจาหนาท่ีพัสดุเสนอรายงานตอหัวหนาฝายบริหารของ
หนวยการบริหารราชการสวนทองถ่ิน เพ่ือพิจารณาสั่งใหดําเนินการตามวิธีการอยางหนึ่ง
อยางใด ดังตอไปนี้ 

             ฯลฯ 
(๓) โอน ใหแกสวนราชการ หนวยการบริหารราชการสวนทองถ่ินอ่ืน 

หนวยงานอ่ืนซ่ึงมีกฎหมายบัญญัติใหมีฐานะเปนราชการบริหารสวนทองถ่ิน รัฐวิสาหกิจ หรือ
องคการสถานสาธารณกุศล ตามมาตรา ๔๗(๗) แหงประมวลรัษฎากร ท้ังนี้ ใหมีหลักฐาน  
การสงมอบไวตอกันดวย 

              ฯลฯ 
 
 

ขอ ๑๕๕... 
 

 



- 17 - 
 

ขอ ๑๕๕ การใหบุคคลใดใชประโยชนหรือไดรับสิทธิใดๆ อันเก่ียวกับพัสดุประเภท
ท่ีดินหรือสิ่งกอสรางของหนวยการบริหารราชการสวนทองถ่ิน ตองไดรับความเห็นชอบจาก
สภาหนวยการบริหารราชการสวนทองถ่ินนั้น        

นายเศรษฐา ปตุเตชะ ขอเชิญ นายก อบจ. แถลงรายละเอียดเก่ียวกับญัตติ 
ประธานสภาฯ   
นายปยะ ปตุเตชะ        มอบนายวราวุธ ปนเงิน รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง คนท่ี 1 
นายก อบจ.  แถลงรายละเอียดเก่ียวกับญัตติ 

นายวราวุธ ปนเงิน เรียน ทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง และทานสมาชิกสภาฯ 
รองนายก อบจ.(1)  ผู ทรงเกียรติทุกทาน กระผมนายวราวุธ ป นเงิน รองนายกองคการบริหารสวน      

จังหวัดระยอง ขอเสนอญัตติเรื่อง ขอความเห็นชอบโอนอาคารเรียนในเขตพ้ืนท่ีโรงเรียน             
อยูเมืองแกลงวิทยา เทศบาลตําบลเมืองแกลง จังหวัดระยอง ใหกับเทศบาลตําบลเมืองแกลง 

ดวยองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง  มีความประสงคเสนอญัตติขอความเห็นชอบ   
โอนอาคารเรียนในเขตพ้ืนท่ีโรงเรียนอยูเมืองแกลงวิทยา เทศบาลตําบลเมืองแกลง จังหวัดระยอง 
เปนอาคาร ค.ส.ล. 3 ชั้น ขนาดกวาง 14.50 เมตร ยาว 93 เมตร หรือมีพ้ืนท่ีใชสอยจํานวน      
ไมนอยกวา 3,567 ตารางเมตร จํานวน 1 หลัง (ตามแบบ อบจ.รย.) เปนเงิน 28,147,000.- บาท 
(ยี่สิบแปดลานหนึ่งแสนสี่หม่ืนเจ็ดพันบาทถวน) ใหกับเทศบาลตําบลเมืองแกลง โดยมีหลักการ
เหตุผลในการโอนครั้งนี้ คือ 
  1. อาคารเรียนดังกลาวอยูในพ้ืนท่ีการดูแลรักษา บํารุงรักษาของเทศบาลเมืองแกลง     
ท่ีจะดูแลไดดีและมีประสิทธิภาพ และสามารถใชประโยชนในการบริหารจัดการใชอาคารเรียน
ตอไป 

  2. องคการบริหารสวนจังหวัดระยอง ลดคาใชจายในการบํารุงรักษาอาคารเรียนดังกลาว 
  3. การพัฒนาเพ่ิมเติม หรือปรับปรุง ดัดแปลง เปนไปตามความตองการของโรงเรียน  
และสามารถดําเนินการไดอยางรวดเร็ว พรอมท้ังใชงบประมาณของเทศบาลตําบลเมืองแกลง
โดยตรง 

  จึงเรียนมาเพ่ือใหสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง  ไดโปรดพิจารณาใหความเห็นชอบ
ในการโอนทรัพยสินดังกลาวตอไป 

นายเศรษฐา ปตุเตชะ มีสมาชิกสภาฯ ทานใดประสงคจะอภิปรายหรือซักถามอีกหรือไม 
ประธานสภาฯ    ถาไม มี  ขอให เลขานุการสภาฯ ตรวจสอบสมาชิกสภาฯ ท่ีอยู ใน ท่ีประชุม             

วาครบจํานวนเปนองคประชุม ตามระเบียบฯ หรือไม 
มีสมาชิกสภาฯ จํานวน.....17......คน ครบองคประชุม ตอไปผมจะขอมติท่ีประชุม 
สมาชิกสภาฯ ทานใด เห็นชอบโอนอาคารเรียนในเขตพ้ืนท่ีโรงเรียนอยูเมืองแกลงวิทยา  

เทศบาลตําบลเมืองแกลง  จังหวัดระยอง  ใหกับเทศบาลตําบลเมืองแกลง  โปรดยกมือข้ึน 
สมาชิกสภาฯ ทานใด ไมเห็นชอบโอนอาคารเรียนในเขตพ้ืนท่ีโรงเรียนอยูเมืองแกลงวิทยา  

เทศบาลตําบลเมืองแกลง  จังหวัดระยอง  ใหกับเทศบาลตําบลเมืองแกลง  โปรดยกมือข้ึน 
 
 
 

มติท่ีประชุม... 
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มติท่ีประชุม        เปนอันวาท่ีประชุมมีมติเห็นชอบโอนอาคารเรียนในเขตพ้ืนท่ีโรงเรียนอยูเมืองแกลงวิทยา  
เทศบาลตําบลเมืองแกลง  จังหวัดระยอง  ใหกับเทศบาลตําบลเมืองแกลง 

อนุมัติ           จํานวน ........15.......คะแนนเสียง 
    ไมอนุมัติ        จํานวน ..........-.........คะแนนเสียง 

งดออกเสียง     จํานวน ..........2.......คะแนนเสียง 

ระเบียบวาระท่ี 6     เรื่อง อ่ืนๆ  

นายเศรษฐา ปตุเตชะ มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะเสนอเรื่องอ่ืนๆ หรือไม 
ประธานสภาฯ  ขอเชิญทานนายก อบจ.ระยอง ครับ 

นายปยะ ปตุเตชะ เรียน ทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง และ ทานสมาชิกสภาฯ 
นายก อบจ. ผูทรงเกียรติ ทุกทาน กระผมนายปยะ ปตุเตชะ นายกองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง 

กระผมขอสืบเนื่องจากการท่ีไดไปรวมสัมมนา EEC ทางเราไดรับมอบหมายจากทีมงาน EEC 
ในวันที่ 14 กรกฎาคมนี้ เขาจะมีการลงพื้นที่ โดยมีเลขาธิการคณะกรรมการนโยบาย      
การพัฒนาระเบียงเศรษฐกิจพิเศษภาคตะวันออก ทาน ดร.คณิศ แสงสุพรรณ มาประชาคมดู
โครงการของจังหวัดระยอง ดูความตองการในหลายๆ สวน หลายๆ ดาน ทางกระผมไดให
ทาน ผอ.กองแผนและงบประมาณ ประสานงานและติดตามในเรื่องของงบประมาณ และเปน
ความโชคดีท่ีทางทีมงานของเราเคยทํางานรวมกัน แตรูปแบบและเทคนิคตางกัน เนื่องจาก
รูปแบบของเขาอยากไดคนท่ีมีความคิดบวก เพราะฉะนั้นเขาไดใหสงรายชื่อของแตละอําเภอ 
และจะมาบรรยายใหฟงวา EEC คืออะไร เปาหมายเปนอยางไร แตกตางจากเดิมอยางไร 
อนาคตจะเกิดอะไรข้ึน และเรื่องการเชื่อมโยงไปตางประเทศ เม่ือเขามาประชาคมระยองแลว 
เขาจะไมคอยอยากรับฟงถึงปญหา เพราะเขากําลังดําเนินการแกไขในสวนท่ีเคยเปนปญหา
เดิมใหอยู และอยากใหเราไดรับฟงเรื่องใหมของเขา โดยไมตองผูกติดกับเรื่องเดิม การท่ี
กระผมไดอภิปรายไปแลวนั้น จากความคิดเขาตองการดูวามีใครท่ีเขาใจและสามารถพูดได 
มองภาพออก กระผมอยากใหทานสมาชิกสภาฯ ทุกทาน ในแตละเขตอําเภอ ลองศึกษากัน 
ถาทานมีความรู ความเขาใจ ทานก็สามารถไปเปนแนวรวมกับเขา และทานนายกรัฐมนตรี 
พล .อ .ประยุทธ  จันทร โอชา จะส ง ทีมงานมาดวย แตมาในลักษณะของแมวมอง                 
มาสังเกตการณดูวาชาวบานมีความพึงพอใจหรือไม จากนั้นเขาจะนําเรื่องนี้ไปเขา ครม.      
ให พล.อ.ประยุทธ จันทรโอชา ไดอนุมัติในโครงการท่ีเปนประโยชน ซ่ึงเราไดเสนอไป     
หลายโครงการ ไมวาจะเปนเรื่องโรงพยาบาล เรื่องการศึกษา การทองเท่ียว ถนนหนทาง ฯลฯ 
แตจะไดหรือไมไดนั้น ตองดูจากหลักเหตุผล ตองไดรับการพิจารณาไตรตรองถ่ีถวนดีแลว     
วามีความจําเปนอยางยิ่ง เพราะฉะนั้น การเปนแนวรวมมีความสําคัญมาก และกระผม        
ไดมอบหมายใหกับทางกองแผนและงบประมาณประสานงานกับทาง EEC เรียบรอย     
กระผมขอฝากเรื่องไวเพียงเทานี้ครับ ขอบคุณครับ 
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นายเศรษฐา ปตุเตชะ มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะเสนอเร่ืองอื่นๆ หรือไม 
ประธานสภาฯ  ขอเชิญ ส.อบจ.เจษฎา สุนทรเวชพงษ ครับ 

ส.อบจ.เจษฎา สุนทรเวชพงษ  เรียน ทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง และ ทานสมาชิกสภาฯ 
ผูทรงเกียรติ ทุกทาน กระผมนายเจษฎา สุนทรเวชพงษ สมาชิกสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดระยอง เขตเลือกตั้งท่ี 3 อําเภอแกลง กระผมอยากจะฝากเรื่องผูท่ีเก่ียวของกับ     
แขวงการทางจังหวัดระยองเก่ียวกับไฟบริเวณเกาะกลางถนนในเขตพ้ืนท่ีอําเภอแกลง 
เนื่องจากบริเวณตามสี่แยกตางๆ ไฟดับคอนขางเยอะ ซ่ึงทางประชาชนก็ไดรับความเดือดรอน
อยางมาก เพราะบางแยกถนนเปนเนิน แลวรถท่ีลงจากเนินมาก็คอนขางเร็ว กระผมเลย      
ขอฝากทานผูบริหารแจงไปยังฝายกองชาง วาชวยมาดําเนินการซอมแซมใหดวย และอีกเรื่อง
เก่ียวกับไฟแดงท่ีทางแขวงการทางจังหวัดระยองไดไปทําไวบริเวณสี่แยกวังหิน ซ่ึงกระผมเอง  
ก็ไดรับฟงมาจากปญหาของประชาชน วาสัญญาณไฟแดงก็ไมมีให ควรจะมีเครื่องหมาย
สัญญาณแจงเตือนมาติดตั้งไว หรือเปดไฟกระพริบไวกอน กระผมขอฝากทานผูบริหาร
ประสานงานพูดคุยกับทางแขวงการทางจังหวัดระยองใหดวยนะครับ ขอบคุณครับ 

นายเศรษฐา ปตุเตชะ มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะเสนอเร่ืองอื่นๆ หรือไม 
ประธานสภาฯ        ขอเชิญ ส.อบจ.กนกวรรณ เบญจาทิกุล ครับ 

ส.อบจ.กนกวรรณ เบญจาทิกุล   เรียน ทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง และ ทานสมาชิกสภาฯ 
ผูทรงเกียรติ ทุกทาน ดิฉันนางกนกวรรณ เบญจาทิกุล สมาชิกสภาองคการบริหารสวน  
จังหวัดระยอง เขตเลือกตั้งท่ี 1 อําเภอแกลง จะขออนุญาตสอบถามประเด็นเรื่องการกอสรางอาคาร 
งบขององคการบริหารสวนจังหวัดท่ีไดหมดสัญญาไปแลว และดําเนินการกอสรางไมแลวเสร็จ 
ในเรื่องของระเบียบการดําเนินงาน การติดตาม ไมทราบวามีวิธีการอยางไร เราจะมีวิธีการเรง
ผูรับเหมาอยางไรบาง เพราะเจาของพ้ืนท่ีไดมีการสอบถามเขามา ดิฉันขอฝากเรียนไปยัง       
ผูท่ีเก่ียวของดวย ขอบคุณมากคะ  

นายเศรษฐา ปตุเตชะ ขอเชิญ  ผอ.กองชาง ไดชี้แจงตอบขอซักถามดวยครับ 
ประธานสภาฯ         

นายประจวบ รัตนเกตุ เรียน ทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง และ ทานสมาชิกสภาฯ 
ผู อํานวยการกองชาง  ผูทรงเกียรติ ทุกทาน กระผมนายประจวบ รัตนเกตุ ผู อํานวยการกองชาง          

องคการบริหารสวนจังหวัดระยอง กระผมขอเริ่มจากในสวนของโครงการอาคารโรงเรียน     
อยู เ มืองแกลงวิทยา สัญญาเริ่มเม่ือเดือนมิถุนายน พ .ศ . 2559 และหมดสัญญาไป           
เม่ือเดือนเมษายน พ.ศ. 2560 ท่ีผานมา ระยะเวลาเกือบ 1 ป อันนี้เปนปญหาของผูรับจาง
ในการบริหารงาน ซ่ึงปจจุบันผลงานอยูในระดับ 50 –  60 เปอรเซ็นต แตก็ยังติดปญหา    
การลาชา ซ่ึงทางกองชางเองก็ไดจัดทําหนังสือเรงรัดการกอสรางไป 2 ครั้ง ซ่ึงทางผูรับเหมา
เขาโดนปรับไป 15,000 บาท ตอวัน รวมแลวโดนคาปรับไป 1,200,000 บาท และ          
ถาเขาโดนปรับถึง 1,400,000 บาท ก็จะเกิน 10 เปอรเซ็นตของวงเงินงบประมาณ    
จากนั้นก็จะมีหนังสือแจงใหทางเขามายินยอมวาจะดําเนินการกอสรางตอไปหรือไม          
ถากรณีไมยินยอม ก็ตองยกเลิกสัญญา ซ่ึงหลักจากนี้จะมีหนังสือเรงรัดอีกครั้ง ใหผูรับจาง    
เรงเขาดําเนินการ โดยรวมจะเปนปญหาของผูรับจาง จึงเรียนชี้แจงใหในท่ีสภาองคการบริหาร
สวนจังหวัดระยองไดรับทราบ ขอบคุณครับ 
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นายเศรษฐา ปตุเตชะ มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะเสนอเร่ืองอื่นๆ หรือไม 
ประธานสภาฯ        ถาไมมี  ขอเชิญเลขานุการสภาฯ อานประกาศปดสมัยประชุมสภาองคการบริหาร

สวนจังหวัดระยอง  สมัยวิสามัญ  สมัยท่ี 3  ประจําป ๒๕๖๐   

นางสาวอุมา วิภูษณะ ประกาศสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง เรื่อง  ปดสมัยประชุมสภาองคการ 
เลขานุการสภาฯ  บริหารสวนจังหวัดระยอง สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 3 ประจําป ๒๕๖๐ 

ตามท่ี ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง  ไดประกาศกําหนด        
สมัยประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง  สมัยวิสามัญ  สมัยท่ี 3  ประจําป ๒๕๖๐  
มีกําหนด ๗ วัน  ตั้งแตวันท่ี ๔ กรกฎาคม ๒๕๖๐ เปนตนมา นั้น      

บัดนี้ สภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยองไดพิจารณาเรื่องในกิจการวงงานของ
สภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง ตามอํานาจหนาท่ีเรียบรอยแลว อาศัยอํานาจ        
ตามความในมาตรา ๒๔ แหงพระราชบัญญัติองคการบริหารสวนจังหวัด พ.ศ. ๒๕๔๐       
และแกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี ๔) พ.ศ. ๒๕๕๒ จึงใหปดสมัยประชุมสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดระยอง สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 3 ประจําป ๒๕๖๐  ตั้งแตวันท่ี 8 กรกฎาคม ๒๕๖๐  
เปนตนไป  

จึงประกาศใหทราบโดยท่ัวกัน ประกาศ ณ วันท่ี 7 กรกฎาคม พ .ศ . ๒๕๖๐          
ลงชื่อนายเศรษฐา ปตุเตชะ ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง  

นายเศรษฐา ปตุเตชะ กระผมขอปดประชุม  ตองขอขอบคุณทุกทานท่ีไดสละเวลาเขารวมประชุม         
ประธานสภาฯ เพ่ือสรางสรรคความเจริญใหทองถ่ิน  ตลอดจนกระท่ังใหความรวมมือรวมใจในการดําเนิน 

กิจการขององคการบริหารสวนจังหวัดระยอง ใหเกิดประโยชนสูงสุดแกพ่ีนองประชาชน     
และทองถ่ินของเรา และทายนี้ขออวยพรใหทานประสพแตความสุข  ความสมหวัง                 
ในสิ่งท่ีพึงปรารถนาทุกประการ       

เลิกประชุม  ๑5.40 น. 
 

 

    
(ลงชื่อ)            ผูจดรายงานการประชุม 

      (นางธีระนันท คําทอง) 
 นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติการ 

 

                                                (ลงชื่อ)                ผูตรวจรายงาน
การประชุม 

       (นางสาวอุมา วิภูษณะ) 
                                                     เลขานุการสภาองคการบริหารสวนจังหวัดระยอง 
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